



Pobre y mezquina!

En la tertulia inacabable del casino rural mi amigo ha soltado el periódico, ha despedido la colilla con un gesto brusco y de pronto me ha confesado:

Cuando yo cursaba el Bachillerato en un colegio de Jesuitas de Navarra, el actual ministro de Instrucción Pública regentaba la cátedra de Historia Universal en el Instituto de Pamplona. Disfrutaba fama de hombre competente e íntegro, y a pesar de sus ideas—avanzadas decíamos entonces— figuraba entre los profesores que guardaban para nosotros su severidad excesiva y que obligaron al Colegio a recabar una autorización para incorporarse al Instituto de Logroño. Pero el texto no se distinguía ciertamente por su simpatía para la Compañía de Jesús ni para lo que lleva la Compañía de Jesús en el espíritu y en el nombre. Y nosotros, los alumnos del Colegio de San Francisco Javier, teníamos que aprendernos los elogios de Pombal, por ejemplo, y de Aranda y los reproches para aquellos a quienes considerábamos como nuestros padres y formadores espirituales. Y lo hacíamos con el mismo detenimiento y minuciosidad con que estudiamos todo el resto de aquella Historia hosca y densa, nada fácil para nuestros cerebros infantiles. Si el señor ministro tiene buena memoria recordará que nuestra preparación no era inferior en nada a la de los alumnos oficiales. Yo tuve el honor de que me firmara una nota máxima, generosidad por la que aún le estoy agradecido y que me merecerían como yo muchos de mis compañeros, no tan del montón.

Mi amigo añadió: nuestra excelente preparación en el resto de las asignaturas era idéntica. Yo terminé el bachillerato exactamente con los mismos compañeros con quienes le empecé. Nuestros exámenes y nuestras notas eran siempre las más brillantes. Ya te he dicho que con nosotros se ensayaba la severidad de algunos precursores del laicismo. Al año siguiente de terminar, ya en Madrid, dedicado durante todo el curso con afán de novicio a posesionarme de la vida madrileña, yo pude aprobar la Física general de la Facultad de Ciencias, sin más que un breve repaso sobre los recuerdos del año anterior. Aún me parece estar viendo el gesto atento y como perplejo con que el poco benévolo profesor, señor Martí, escuchaba en el examen práctico la explicación que yo hacía de una máquina eléctrica con la seguridad y el aplomo de quien la había manejado muchas veces en aquel completísimo Gabinete de Física del Colegio donde los discípulos nos familiarizábamos con los aparatos cuya teoría acabábamos de escuchar. Uno de los primeros aparatos de telegrafía sin hilos que vinieron a España estaba allí, al alcance de nuestra mano, suspendiendo y asombrando nuestro ánimo con la maravilla inconcebible de su funcionamiento. Transmitía radiogramas a un kilómetro de distancia y parecía un juguete divino.

¡Qué vida aquella!—continuaba mi amigo, embaldado amorosamente en la nostalgia de los recuerdos gratos y felices—. Por muy torpes que fueran nuestras inteligencias teníamos que terminar dominando los programas, porque no había escape. Eran muchas horas de trabajo, alternando el estudio con las clases, y muy grande y muy bien estudiada la vigilancia y la disciplina y el método. El castigo y el estímulo, la represión y el consejo. Por muy bien que los alumnos oficiales conocieran los textos, forzadamente nosotros teníamos que aventajarlos. Porque estudiábamos los mismos textos que ellos—fíjate bien los mismos libros que nos imponía la enseñanza oficial no otros que pudiéramos elegir a capricho.

Y además de eso, en contados mi-

León Blum pronuncia un discurso en el velódromo de Búfalo

PARIS.—Las Federaciones socialistas del Sena y Seine et Oise organizaron en el amplio velódromo de Búfalo una gran manifestación popular, a la que asistió León Blum y sus compañeros socialistas del Gobierno, con el fin de hacer su declaración ministerial al pueblo parisiense.

A las ocho de la noche, más de 25.000 personas se agolpaban en el inmenso local. La multitud hizo esperar entonando himnos revolucionarios y la Internacional. Las juventudes socialistas, con camisa azul y corbata roja desfilaron entre aclamaciones del público. Destacados socialistas, a cuyo frente iba madame Lacombe, subsecretario de Estado, entraron precedidos de banderas rojas.

Un «speaker» invitó a la multitud a lanzar tres hurras en honor del Gobierno del Frente Popular, siendo inmediatamente obedecido.

Después de hablar varios miembros del Gobierno Blum pronunció un discurso que fué vitoreado con frases revolucionarias por los manifestantes.

Las huelgas en Francia

PARIS.—El ministro del Interior ha asegurado que podrán ser firmados los acuerdos que determinaron el conflicto obrero.

Ayer se publicaron todos los periódicos, pero reducido su tamaño, por falta de papel.

La situación de las fábricas sigue estacionaria. La capital está tranquila.

Los servicios públicos se han efectuado con regularidad y el mercado central ha funcionado normalmente. Sólo en el Norte se ha agravado el movimiento.

Lea usted "El Diario de Avila,"

nutos del día, en horas inservibles para nuestra formación científica, horas de fiesta o de Domingo, los frailes trataban de formar nuestro espíritu moralmente explicándonos la doctrina de Cristo. No inventaban nada nuevo, ni nos pedían nada que no fuera la imitación de Cristo.

Mira—me dice mi amigo entusiasmado, en un arranque—cuanto haya en mí de bueno, de elevado, de sumiso al deber, de caritativo, de justo, a la formación espiritual de aquellos hombres se lo debo. Y cuanto de retorcido, de pecaminoso, de deforme se encuentre en la mezcla es lo que el torrente de la vida y sus sensualidades y sus ambiciones haya podido aportar al encuentro. Pero hay más. Yo afirmaría y discutiría, no me importa con quién, que un buen discípulo de los Jesuitas, si hace aplicación recta de sus enseñanzas, no podrá ser nunca un mal ciudadano de ninguna patria.

Bueno... empecé a decirle; y él alargándose el periódico me señaló unas líneas donde se afirmaba que la enseñanza religiosa era una enseñanza pobre y mezquina.

Y toda la enseñanza religiosa—me dijo—es idéntica a ésta que yo he recibido.

Juan José H. de la Torre.

VISADO POR LA CENSURA

Cobre 30 pesetas si su nombre figura en esta lista

En esta relación hay 40 nombres de 40 señores a quienes les corresponde cobrar 30 pesetas.

Manuel Martínez, Moreda; Teodoro Pérez, Los Corrales; Manuel Sánchez, Sevilla; Aparicio Campuzano, Sanlúcar de Barrameda; Pascual Calatayud, Villarreal; Antonio Baeza, Palma de Mallorca; Ambrosio Anduna, Pradilla de Ebro; Anastasio Castello, LANGA; Francisco Escobar, Montefrío; Juan Verdun, Torres de Cotillas; Joaquín Cano, Puebla de Soto; Narciso Vega, Santiponce; Manuel Gómez, Jeréz de la Frontera; Francisco Brado, Barcelona; Angel de la Riva, Santander; Bernabé Serrano, Castil de Peones; Francisco Orriols, Puebla de Lillolet; Francisco Muriel, Cádiz; Gabino Lairado, Villafra de los Barros; Isidoro Guerrero, Granada; Manuel Guerrero, Cehes de la Vega; José González, Alcaucín; Pablo Laporta, Zueira; José Liébana, Villar Dompardo; Francisco Figueirido, Vigo; Luis Ponce, Málaga; José Berterrechea, Santander; Saturnino Bilbao, Valladolid; Manuel Arteaga, Navalcarnero; Amancio Hidalgo, MAMBLAS; Isidro Martínez, Sadaba; Vicente Escolano, Valencia; Bernabé Torralbo, Sestao; Felipe Martín, Rentería; José Riera, Barcelona; Pedro Bilbao, Arteaga; Concepción Costapeda, Castello-Lans; Eduardo M. Estrada, Játiva; Luis Estoka, Barcelona, y José Miranda, de Cádiz.

Son todos ellos poseedores de décimos de Lotería de tres pesetas canjeados por los vales encontrados en las cajas de cerillas de cinco céntimos. Si quiere jugar a la Lotería gratis y optar a un primer premio de 10.000 pesetas gaste su dinero en cerillas y lo conseguirá seguramente.

Recomiende a sus amistades la compra de cerillas y haga lo mismo en la seguridad de que los beneficios que consiga le cubrirán con creces el dinero invertido en una mercancía que además precisa constantemente.

Después de la ocupación de Etiopía

El Negus no irá a Ginebra, pero se hará representar en la Sociedad de Naciones

LONDRES.—Las personas del séquito del Negus dicen que éste no irá a Ginebra, sino que se hará representar por una delegación cerca de la Sociedad de las Naciones.

Esta delegación saldrá de Londres dentro de una o dos semanas, yendo a una localidad suiza, aún no determinada.

Solo podrá ser expulsada Italia de Etiopía a costa de una guerra

—El ministro de Instrucción Pública, Oliver Stanley, ha declarado en un discurso pronunciado en Westminster, que Italia podría ser expulsada de Etiopía solamente al precio de una guerra.

No cree que el pueblo inglés esté dispuesto a recurrir a las armas o que los demás pueblos estén dispuestos a eso. Los últimos acontecimientos, dijo, han demostrado que una ayuda por parte de la Sociedad de las Naciones no hay que esperarla, y que el pueblo que sea objeto de una agresión deberá siempre asumir él mismo, por lo menos durante algún tiempo, su propia defensa.

Esto demuestra que cada pueblo debe defenderse para no estar expuesto a la ruina, antes de que la ayuda de la Sociedad de las Naciones le resulte eficaz.

Inglaterra decidida a mantener la S. de N.

—El señor Eden ha pronunciado en su circunscripción electoral un discurso, en el que dijo, entre otras cosas, que la Gran Bretaña está firmemente decidida a sostener a la Sociedad de Naciones y a proceder eventualmente a modificaciones de sus Estatutos, de manera que se pueda convertir en un instrumento efectivo de paz.

«El éxito o el fracaso de los esfuerzos realizados para crear en el mundo un nuevo orden depende en fin de cuentas—añadió—de la voluntad de los pueblos de renunciar al nacionalismo agresivo y colaborar de todo corazón en la solución de los conflictos».

Sobre la reocupación de Renania

dijo que el Gobierno inglés ha observado por anticipado que las obligaciones asumidas por él con Francia y Bélgica continúan en pie.

Se habla de una aproximación italo-alemana

ROMA.—Algunos informes hablan de la posibilidad de que se anuncie pronto oficialmente una aproximación italo-alemana.

Ya no se celebrará en Bremenn la anunciada concentración militar, que tendrá lugar entre dos importantes ciudades del Sur de Alemania.

El embajador alemán en Roma se entrevistará próximamente con el Duce.

Presagios de guerra

LONDRES.—El antiguo primer lord del Almirantazgo Alexander, ha declarado en Tocting que si no interviene en ello un milagro la guerra estallarà seguramente dentro de unos diez y ocho meses.

Todavía—ha dicho—es tiempo de salvar al mundo, debiéndose decidir los hombres por la paz o por la guerra. Es preciso ser fieles—siguió diciendo—a la primera.

Mentis al próximo enlace del rey Eduardo

—El «Sunday Express» escribe que ha recibido de parte del príncipe Herald de Dinamarca una declaración conteniendo un mentis a los rumores circulados con respecto a los próximos esponsales del rey Eduardo de Inglaterra y su hija la princesa Alejandra Luisa.

Un sacerdote condenado a seis años de prisión

Por intentar defenderse cuando querían asaltar su casa

MURCIA.—El sacerdote de Cehéjin, don Manuel Rodríguez Maraño, ha sido condenado a seis años de prisión por el Tribunal de Urgencia. El señor Rodríguez había hecho unos disparos en el pasado mes de marzo contra un grupo de gente que quería asaltar su casa.

El defensor pidió la absolución del procesado alegando las eximentes de legítima defensa y miedo insuperable.

Un maquinista y un fogonero, aplastados en una locomotora

GERONA.—Entre las estaciones de Gerona y Palamós ha descarrilado el tren tranvía de los Ferrocarriles Económicos.

El maquinista y el fogonero que-

De Castilla a Tierra Santa

Por El Doctor Albiñana.

XVII

El Archipiélago Ilustre

En Beyrut nos espera el «Theophile Gautier», un barco de las «Messageries Maritimes», que ha de conducirnos a Europa en nuestro viaje de regreso. Ya estamos a bordo. Ya ha levado anclas y ya llevamos unas horas de navegación. Esto quiere decir que le hemos tomado el pulso al «Theophile» y estamos convencidos de que es un cacharro anquilosado, verdadera carreta de los mares, sin prisa por llegar a ninguna parte. Estas condiciones, que en otras circunstancias serian desesperantes, constituyen una gran ventaja para navegar por estas aguas orientales, donde cada isle tiene una importancia histórica extraordinaria y hay que admirarlos pausadamente.

Breve parada en Trípoli, puerto fenicio, de más importancia comercial que turística. Vemos acercarse unas enormes barcazas con cargamento de huevos, con destino a Marsella. La bodega del barco se los traga en un momento y el amigo «Theophile» prosigue su camino, satisfecho de contribuir con su carga a la interesante nutrición nacional. Por cierto, que esta maniobra despierta en mi conciencia de diputado español unas oportunas consideraciones. Hay un convenio comercial entre España y Francia, en virtud del cual, nuestro país queda obligado a comprar a Francia determinado contingente de huevos. ¡Y resulta que Francia tiene que importarlos porque carece de producción suficiente! Es decir, que España ha de utilizar la «reventa» de Francia, cuando adquiriendo los huevos directamente en Siria, se ahorraría el intermediario y podría colocarlos en nuestros mercados con mayor baratura. ¡Misterios de la diplomacia!

Pido perdón al lector por haber desviado mi pensamiento, intercaldando esta prosaica observación de tenero de ultramarinos en el relato de un viaje romántico por los mares de la Ilíada.

Chipre. Gran isla, de mayores dimensiones que nuestra dorada Mallorca, pero sin las bellezas indefinibles de nuestra ínsula balear. Hemos bajado al muelle, paseando por la única avenida cercana al puerto. Nube de vendedores y mendigos. Excelente vino, del que hemos echado un trago en un bar próximo. Entre los objetos curiosos, muy típicos del país, se venden unas soberbias calabazas y gentiles calabacines secos, cuya superficie es un continuo mosaico de dibujos, labrados a pulso. No sentimos gran predilección por continuar, durante algunas horas, bajo la dominación inglesa, y volvemos al barco, donde meditamos acerca de la historia chipriota. Vemos a San Bernabé, discípulo de San Pablo, recorrer la isla predicando el Evangelio y muerto a pedradas en Salamina, donde se venera su sepulcro. Admiramos el esfuerzo de Ricardo Corazón de León para arrebatar Chipre a los bizantinos, quedando por los Cruzados. Y hacia el final del siglo XVI, defendido por los venecianos, que lo poseían, cae el caudillo Bragadino en lucha con los turcos. La represalia fué terrible: Bragadino fué desollado vivo, y su piel, rellena de heno, se izó en la verga de la galera capitana.

Hemos de recorrer más de quinientos kilómetros para llegar a Rodas, que al paso lento del «Theophile», representan un día de navegación. Veinticuatro horas de aburrimiento, siempre con el oído alerta para interpretar los toques de cam-

daron prisionados entre los trozos de la locomotora, que quedó deshecha. El uno y el otro han muerto horriblemente mutilados.

pana, jalones de la vida de a bordo desayuno, almuerzo, té, cena. De cuando en cuando, un silbido de significación ignorada, que corre a cuenta de los marineros. Desde Damasco, donde la encontramos por vez primera, nos «persigue» una caravana de ingleses, que por sus fachas, vestimentas y gestos, parecen cosa de comedia. Embarcaron en Beyrut y los padeceremos hasta Marsella. Todos pasan, hombres y mujeres, de los sesenta años. La fealdad es su característica. Alguien, para expresar un concepto que está en la mente de todos los pasajeros, les llama «el Circo Khrono». Y la frase ha logrado éxito, porque aquí están la gírafa, la osa, la pantera y la elefanta. Constituyen un mundillo aparte, desdeñando a los demás. En justa compensación, su «pinta» estrafalaria sirve de «pitotreo» al pasajero.

Y llegamos a Rodas, la isla hermosa de los recuerdos heroicos. Isla de las rosas, a cuya abundancia debe su nombre. Recorremos sus calles con viva simpatía, deteniendonos largamente, para admirarla, en la «Calle de los Caballeros», vía originalísima, única en el mundo. Se conserva exactamente igual que en el siglo XIV. Los Caballeros Hospitalarios de Jerusalem, al apoderarse de esta isla en 1310, cambiaron su nombre corporativo por el de «Caballeros de Rodas» y establecieron en ella un fuerte baluarte defensor de la religión. Los caballeros de las diferentes nacionalidades, tenían aquí, en esta calle, el palacio de su respectivo país. Y aquí siguen todavía sus moles, de piedras ennegrecidas, sus patios y sus arcos. Aquí están los palacios de Castilla, Aragón y Cataluña. Y todo se conserva íntegro, como el primer día, en esta calle estrechita y pavimentada con menudos guijarros.

Rodas, regresando de Oriente, es la puerta de entrada a las Islas Esporadas, que con la costa del Asia Menor constituyen la sede de los más altos pensadores de la Humanidad. Si en Jerusalén se siente la emoción de la fe, en estos lugares se sienten las grandes emociones del arte y del pensamiento. Estamos en el Archipiélago Ilustre que perpetua la fama de Mar Egeo. A las pocas horas de partir de Rodas, pasamos por la península de Onido y la Isla de Coos. La gran figura de Hipócrates parece surgir de las aguas. En la parte opuesta a la Isla de Coos, costa asiática, se divisa la ciudad de Bodrún, llamada antiguamente Halicarnaso, patria del padre de la Historia, Herodoto.

Y continúan apareciendo nuevas Islas, como fantasmas gloriosos. Patmos, testigo de las revelaciones apocalípticas de San Juan Evangelista. Samos, patria del inmortal Pitágoras. Quíos, lugar del nacimiento de Homero, según las más verídicas tradiciones. Lesbos o Mitileno, donde nació la poetisa Sáfos. Y en la cercana costa asiática, Mileto, cuna de la filosofía jónica fundada por Tales. Efeso, de gran nombradía pagana y religiosa.

¡Archipiélago Ilustre, Mar Egeo! ¡Aguas de la Ilíada y la Odisea! Por tus ondas tranquilas se abrieron paso Hércules y Teseo, los argonautas y los vengadores de Helena. Por aquí paseó la mente homérica a Aquiles y Ulises, a Anquises y Eneas. Cesar y Pompeyo las surcaron para ensanchar los dominios de Roma. San Juan y San Pablo esparcieron por ellas el Evangelio. Godofredo y San Luis deslizaron sobre ellas sus esperanzas conquistadoras de Jerusalem. Todos los siglos y todos los pueblos dejaron su huella luminosa en esta serie de pedruscos que se alzan sobre las aguas.

No hay historia más grande, enarrada en un espacio tan pequeño.

En el Mar Egeo, mayo.

(Prohibida la reproducción.)

EL RESURGIR DE CASAVIEJA

Lo que un párroco puede hacer

Reclinado al pie de colosal anfiteatro de montañas y enguinaldadas las tapias de sus calles y las balconadas con la policromía viva de flores primaverales, entre huertos cuyos frutos saludan con sus ramas al que pasa, cara al valle del Tietar cuyas lomas suaves, de arbolado bien dispuesto, recuerdan, hasta por el ambiente, los cigarrales de Toledo, está el pueblo abulense de Casavieja. Límite ya entre Avila y Toledo.

Típico hasta no más es el pueblocito, y de temperatura tan benigna que pueden ofrendarse a la Virgen en invierno ramos fragantes de violetas y claveles; y sin duda también por la bondad del clima es Casavieja un importante «cigüñódromo» presidido por la airosa torre de la iglesia parroquial. Podemos dar fe de ello quienes el domingo tuvimos la fortuna de asistir a la fiesta.

Pero hay allí algo que vale mucho más que lo ya dicho. Está la Patrona del pueblo, la Virgen de la Salud, pequeña y humilde, que desde una capilla lateral de la parroquia escucha como madre tierna y amorosa las oraciones confiadas de sus devotos. Y hay aún más: hay un párroco celoso que vigila incesante como buen pastor de las almas que tiene confiadas y trabaja con denuedo jamás interrumpido por acercarse a Cristo a toda su feligresía. Y anteayer, domingo de la Santísima Trinidad, era día de coronar solemnemente sus afanes apostólicos de todo un curso, con la fiesta de la Catequesis.

La fiesta

Volteaban las campanas poco antes de las once convocando a los fieles con su último toque. Bajo la amplia y única nave de la Iglesia, de arcos muy abiertos que se estrechan en ojiva al llegar al presbiterio, bullía silencioso el hervidero humano de niños, mujeres y hombres, colocados por este orden desde el altar al coro. Y comenzó la Misa Mayor oficiada por el representante del señor Obispo, muy ilustre don Teodoro García Robledo a quien asistían los párrocos de la Adrada y de Piedralaves.

Ocupó la Sagrada Cátedra el padre superior de los Misioneros Paules P. Calles, que glosó magníficamente la parábola del hijo pródigo en sus derivaciones sociales, y que grabó con su palabra ardiente, en los corazones y en las mentes, los remedios concretos de los males que aquejan a la sociedad paganzada.

Los Padres Chávarri y Alduán dirigieron la nutridísima y juvenil masa coral que interpretó perfectamente el Credo y varios motetes y cánticos catequísticos. Estos últimos entonados durante la ceremonia solemne del reparto de diplomas a los alumnos más aventajados, que tuvo lugar, en medio de la Misa, previa procesional conducción, entre estandartes que empuñaban manecitas infantiles, de la imagen del Niño Jesús a hombros de otros niños como El y seguido de largas filas de niños y niñas. Son más de 350 los matriculados en la catequesis. El párroco leyó los nombres de los premiados: Eusebio Dana, Felix Grande y Anselmo Sánchez, por los niños, y Gregoria Gómez y Mercedes Fuentes, por las niñas, y el oficiante vuelto de cara al pueblo les entregó los diplomas; terminando tan hermosa ceremonia con la lectura, por uno de los niños, de la oración de consagración al Niño Jesús.

Después de la Misa dió a los hombres y a los jóvenes una conferencia sobre Acción Católica, don Aresio González de Vega, vocal de la Junta Diocesana.

Epifanía catequística

A primera hora de la tarde convocaban de nuevo las campanas. Tuvimos la fortuna de acompañar al buen párroco, don Victoriano, desde su casa hasta la iglesia y... aún no se nos han borrado de la imaginación las varias estampas evangélicas que al encuentro con sus feligreses de toda edad se nos vinieron a la mente. Al salir de casa un grupo numeroso de chiquillos le acosaron reverentes: «Dejad que los niños se acerquen a

Mí». Más adelante, los vecinos desde las puertas y las ventanas de las casas, el viejo que se cruzaba con nosotros, todos, todos, saludaban respetuosamente al padre de almas, y éste contestaba afable y muy cortés, quitándose levemente el sombrero con gesto entre paternal y señorial. Sin quererlo había que pensar en el paso del Maestro por las calles de la Judea, de la Samaria y de la Galilea.

Otra vez el pueblo congregado, si bien no hay los hombres que por la mañana. Se hace Exposición del Santísimo, Rosario y Bendición Solemne.

Y llegó el momento de la exaltación catequística. Los niños al lado de la Epístola y las niñas al del Evangelio se apiñan ávidos de escuchar la lección de catecismo que magistralmente (sin hipérbolo) desarrolló, con acentos de abuelito bueno que narra una bella historia a sus curiosos nietos, el párroco de Piedralaves. Con la ventaja inmensa de que aquí los niños no solo seguían la explicación sino que intervenían de vez en cuando, contestando a coro, irreflexivamente a las preguntas de don Agapito. Un primor de catecúmenos. No en balde ha habido 228 días de clase, de dos horas de duración cuando menos. Algunos días tres y cuatro horas.

Finaliza el acto de la tarde con las palabras elocuentísimas que en nombre del Prelado, amadísimo y amante de los niños, pronunció desde el púlpito don Teodoro García Robledo. Palabras de aliento a los niños y de exhortación a los padres quienes tienen en sus manos el dar santos a Cristo o siervos al demonio. ¡Responsabilidad terrible!

Detalles de organización

Luego, mientras las señoras se reúnen bajo la presidencia del padre Calles, procuramos informarnos con algún detalle del funcionamiento del curso de catequesis.

Hay 14 muchachas catequistas a quienes el párroco prepara durante los meses de julio y agosto. Muchachas que conscientes de la gloria que dan a Dios con su ayuda al párroco, procuran no faltar nunca a la catequesis. Que conste así, en su honor. Son: Paquita Grande, Sagrario Martín, Angeles del Castillo, Virgilia Fuentes, María Cañas, Juliana Martín, Obdulia Fuentes, Teófila Muñoz, Julia Jiménez, Justina Dana, María Dana, Amparo Dana, Remedios Ruíz y Carmen Martín. Estas muchachas dirigen también la confección de ropas, todos los jueves del año, para la Iglesia y para su reparto entre los alumnos de la catequesis.

Pero aún hay más, don Victoriano lleva con todo detalle el archivo, en el que existen un cuaderno de aplicación para cada alumno y una ficha, también individual, donde constan las fechas de nacimiento, bautismo, confirmación, primera comunión, ingreso en la catequesis y... hasta datos médicos, habrá. Son, para ello, secretarios de la catequesis, Jesús Jiménez y Angel García, muchachos abnegados que ofrecen a Dios, cada día una hora de trabajo de oficina.

Cuando hay un apóstol

Casavieja resurge y se acerca con paso quedo a la felicidad que dá la paz de Cristo. Casavieja antes de que, hace poco más de un año, llegase allí «su párroco» veía con desilusión suprema el apagamiento de su fe. ¿Cuánto puede hacer un párroco en nombre de Cristo, por su feligresía!

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Agua termal azoadas y muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo.

15 de Junio a 30 de Septiembre.

DESDE ITALIA

Etiopía saldrá ganando

Por Pietro Zampolini.

Mientras que las Cancillerías están febrilmente ocupadas en buscar una salida del atolladero en que se han metido en Ginebra por negarse a tomar en consideración la memoria italiana que demostraba claramente como Etiopía, no habiendo cumplido con las condiciones impuestas no podía seguir siendo amparada por la Sociedad de Naciones, la opinión pública italiana se ocupa exclusivamente de la manera más apropiada para organizar eficazmente la vida cultural y política de la nueva colonia.

Todas las disposiciones de los famosos «expertos» de la política internacional, que hasta ahora no han hecho más que cubrirse de ridículo, no logran interesar a los italianos, para los que el problema de Etiopía está definitivamente resuelto. La liquidación del enredo diplomático provocado por la insensata oposición de los unos y por el excesivo afán servil de los otros no es asunto que interese a Italia. Ellos se lo han guisado que se lo coman.

Por de pronto, Italia ha extendido a Etiopía las medidas de represalia antisancionista, así que, además de las fábricas inglesas de balas dum-dum y otros géneros humanitarios por el estilo, se ven provistas de un mercado interesante todas las mercancías de los países sancionistas, y ello probablemente por un período de larga duración.

Además, en las Corporaciones interesadas se ha iniciado el estudio del plan metódico de organización del mercado etíope, tanto para la producción de materias primas como para la colocación de géneros de consumo; mientras tanto, el Estado procede rápidamente a la construcción de carreteras y a la instalación de una red de comunicaciones telefónicas y telegráficas modernas, y teniendo presente lo que se ha realizado en los terrenos pantanosos de las antiguas marismas cerca de Roma, se puede prever que dentro de pocos meses todo el territorio de Etiopía, a pesar de su extensión, quedará enteramente transformado y abierto a la colonización metódica que mejorará grandemente el tenor de vida de las poblaciones.

Todos los europeos conocedores del país, empezando por los mismos oficiales suecos instructores de las tropas del Negus, como el capitán Timm, coinciden en estimar que la ocupación italiana redundará en favor de Etiopía ya que permitirá desarraigar rápidamente las costumbres bárbaras tradicionales sobre las que ya se fundaban la dominación del Negus y sus acólitos y transformar el país injertándolo en el ciclo de la economía mundial del que hasta ahora estaba prácticamente excluido por culpa de su organización feudal.

Numerosos misioneros salesianos y de otras Ordenes religiosas han salido de Italia para Etiopía para llevar a las poblaciones hasta ahora oprimidas bajo las más bárbaras supersticiones la luz de la fe y de la caridad cristiana.



“Sólo lo bueno se abre camino”

* Miles de personas curadas de

estómago

dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DESDE EL JAPON

EL DESARROLLO DEL CINE JAPONES

La industria cinematográfica japonesa se está desarrollando rápidamente para emancipar al país de la producción extranjera, y especialmente americana, a la que se atribuye gran parte de la culpa en la desnaturalización del carácter nacional, que se ha observado en los últimos años en parte de la juventud japonesa y contra la que ahora se procura reaccionar con toda energía.

Durante el año 1935, se han producido 405 películas japonesas y este año se prevee un considerable aumento de la producción. Toda está controlada por un sindicato que ejerce una fuerte competencia a las películas de importación cuyo número va gradualmente disminuyendo.

En el territorio insular del Japón existen 1.718 salas de proyección cinematográficas, todas de propiedad de los estudios productores de películas, con exclusión de propietarios; independientes; en Tokio existen 252 cineas 131 en Osaka, que resulta ser el segundo centro cinematográfico japonés.

Todas las películas están sometidas a la censura en el Japón y desde que se ha comprobado la nefasta influencia del cine en la formación de la juventud la censura suprime con gran rigor todas las escenas escabrosas.

Ello no obedece a escrúpulos de pudor, ya que el Japón ignora el pudor físico, que juega un papel tan importante en la educación occidental y especialmente británica; se trata de eliminar todas las escenas que no responden a las costumbres nacionales japonesas para evitar que dichas costumbres sufran la contaminación del extranjero.

El Japón ha tomado de Occidente la perfección técnica que ha permitido aumentar la eficacia de su Estado, pero ahora que se ha puesto en condiciones de independencia rechaza las influencias extranjeras que pueden ser desfavorables al carácter nacional tradicional.

Después de un primer período de entusiasmo por la cultura occidental, el Japón se ha dado cuenta de que la misma no es tan superior a la suya como a primera vista podría parecer; sobre todo, el empirismo yanqui amenaza con destruir los rasgos tradicionales que constituyeron la fuerza del carácter japonés y que aseguraron la conservación de la raza a través de dificultades a las que los occidentales no hubieran resistido.

El materialismo, la exaltación del lujo y de la riqueza como único fin de la vida, han hecho rechazar las películas americanas por el Japón, que ha iniciado con gran empuje la producción de películas nacionales en las que se exalta la concepción idealista y heroica de la vida, el espíritu de poesía humana característico de la vida japonesa.

Por ahora, la industria cinematográfica japonesa se limita a la defensa de su mercado interior, pero no tardará mucho en pasar a la fase de expansión y entonces el cine contribuirá a difundir en el mundo las costumbres y la cultura japonesa.

José Beltrán.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO

10

MIERCOLES

Santos Margarita, rn.; Timoteo, Máximo, Asterio, Censurio, o b i s p o s; Maurino, ab Crispulo, Restituito, Zacarías, Cetulio, Amancio

Primitivo, Basíldes, Trípodas, Ce-real, Mandales, Aresio, Rogato, mrs. La misa y oficio divino son de Santa Margarita, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnes cultos en

DESDE GINEBRA

Reajustes diplomáticos

El cambio de situación determinada por la inesperada victoria italiana en África ha tenido inmediata repercusión en los países que hasta ahora se habían distinguido por su hostilidad hacia Italia: el ministro de Estado de Checoslovaquia se ha apresurado a declarar que favorecería todo intento de colaboración con el bloque de Roma y el Gobierno de Yugoslavia ha aprovechado la visita del ministro de Estado de Polonia, coronel Beck, para revisar su política extranjera, que hasta ahora estuvo dominada por el ministro rumano y activo peón de brega de Francia, Titulesco.

El hecho mismo de que después de la visita del coronel Beck, Titulesco, que acababa de conferenciar con Blum y con Herriot en París, se haya inesperadamente marchado a Belgrado demuestra cómo los mangoneadores tradicionales de la política balcánica están desorientados e inquietos frente a los nuevos acontecimientos imprevistos.

La esterilidad de la política desarrollada en los últimos años ha quebrantado fuertemente a la Pequeña Entente, la que se había limitado a secundar pasivamente a Francia: la actitud titubeante de ésta en Ginebra ha determinado el fracaso del frente sancionista y los países satélites se dan cuenta de que serán las primeras víctimas del derrumbamiento de la Sociedad de Naciones, puesto que las potencias protectoras no tienen ya interés o no están en condiciones de protegerles.

Yugoeslavia divide con Polonia las prevenciones contra la Rusia Soviética que, en cambio, ha logrado en Checoslovaquia una ingerencia peligrosa: no tiene, pues, nada de particular que en el momento en que la situación general requiere máximo cuidado, Belgrado procure ponerse al habla con Varsovia, sobre todo teniendo en cuenta que ello puede servir al mismo tiempo para mejorar las relaciones con Hungría y para intensificar los contactos con Berlín.

Porque a los políticos yugoeslavos no se les escapa la importancia creciente que Alemania e Italia están tomando en Europa, frente a la debilitación de Francia por efecto de su evolución política interior y de Inglaterra por su descalabro frente a Italia en el conflicto de Etiopía.

En definitiva, la ratificación del pacto militar franco-soviético habrá producido el efecto de provocar el derrumbamiento de la situación ficticia que se venía arrastrando en Europa y de determinar un reajuste diplomático más en armonía con la realidad: en la Europa oriental, donde mejor se conoce la Rusia soviética y su política, la ratificación del pacto franco-soviético y la reciente evolución política en Francia han determinado una poderosa reacción antisoviética con la debilitación de la influencia francesa y el reforzamiento de la influencia alemana.

Manuel F. Riquier

Muebles

Casa de compra-venta

Por exceso de existencias se liquidan bonitos muebles y camas a cualquier precio.

Calle Lope Núñez :- Avila

Novena a San Antonio

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferrovianos y devotos de San Antonio dedican solemne novena al Santo Paduano. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

DESDE EL REICH

La reforma de la S. D. N.

Por Hans von Stuner.

Los desarrollos políticos de las últimas semanas, y especialmente la resolución del conflicto italoetíope, por lo inesperado del éxito militar de Italia, han inducido a los hombres políticos responsables de los varios países a examinar con mayor detenimiento el plan de paz propuesto anteriormente por el Canciller Hitler.

Ello representa ya un avance considerable, puesto que el presidente francés Blum y el Canciller de Austria Schachnigg han declarado su decidida voluntad de colaboración con los demás países cualquiera que sea su régimen interior; el embajador soviético en Londres Maisky en nombre del Gobierno declaró que Rusia no veía inconveniente en tratar con Alemania y solamente no encontraba en el Plan Hitler bases suficientes para garantizar la paz de Europa.

A su vez, el primer ministro británico Baldwin ha reconocido la conveniencia de una reforma de la Sociedad de Naciones, lo que puede considerarse como el reconocimiento de la necesidad de revisar los criterios aplicados hasta ahora en la política internacional.

Ahora es cuando se necesita sacar de los errores del pasado todas las consecuencias para evitar su repetición en el futuro, y en este sentido las declaraciones de mister Baldwin acerca de la conveniencia de reforzar el artículo 16 para la eficacia de las sanciones no puede constituir más que un artificio dialéctico ya que es todo el mecanismo de las sanciones el que ha fracasado y reforzándolo no se eliminan sus inconvenientes, sino que se agravan.

Es necesario tener bien presente que las sanciones han de ser siempre la conclusión de un proceso y no puede utilizarse para desviar su desarrollo; el error y la causa del fracaso de las sanciones ha consistido en pretender impedir a Italia la realización de su política frente a Etiopía, a pesar de haber sido reconocida su justificación fundamental y sin ofrecerle otro medio adecuado para lograrlo.

Así que es conveniente preocuparse ante todo de eliminar las causas de conflictos; antes que ver la manera de sancionarlos en este orden de ideas habrá de tenerse en cuenta la necesidad de un nuevo reparto de las colonias.

En la política interna ya está generalmente reconocido que sin un mínimo de justicia social, o sea, de un reparto posiblemente equitativo de los bienes no es posible mantener el orden; de la misma manera es una utopía amenazar con medidas represivas a los Estados menos afortunados si no se procede ante a reparar las mayores injusticias cometidas en el curso de la historia.

Cada pueblo tiene que tener la posibilidad de procurarse las materias primas necesarias en su propia valentía sustrayéndose a la explotación del trabajo de sus ciudadanos por parte de los países que previsoraamente se han adueñado de los recursos naturales del globo en medida superior a su necesidad y en perjuicio de los demás.

Sin una mejor justicia distributiva también entre los diferentes Estados, no existe autoridad moral para aplicar sanciones contra los pueblos que se rebelan contra la injusticia cometida en su daño.

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

"LAPREVISORA HISPALENSE."

Compañía de Seguros genuinamente Española

Trabaja los ramos de Incendios en general, incluso Cosechas (mises), de Pedrisco, ramo de Vida; accidentes Industrias y Agrícolas; Individual y de Fuerza Armada; Responsabilidad Civil y a todo riesgo para autos, motos y camiones

AGENTE PRINCIPAL EN LA PROVINCIA

Don Segundo Abelardo García Resina.
PROCURADOR

Oficinas. San Segundo, núm. 42. Teléfono 260.—AVILA
Se precisan agentes productores para la provincia

GRAN BAÑEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el **HOTEL ANTIGUO** del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

¿Cómo se hace el arroz con leche?
¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
¿Cuál es la biografía de Mussolini?
¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
¿Qué es la estratosfera?
¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
Vapor «Orduña», 19 de julio

Motonave «Reina del Pacifico», 92 agosto
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41



Lea V. "El Diario de Avila,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

¡AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!

Oferta extraordinaria

¡Solo por 50 días!

Se ha puesto a la venta el nuevo

"Kodak" Fénix

Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f/6.3, obturador Vario de 1/100, teledispasador, dos visores, etc.

Precio: 110 pesetas

La Compañía Kodak nos ha autorizado para canjear cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 pts.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

Apreñese y adquiera el maravilloso "Kodak" Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.

KAISER.—Avila

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosmé, Asland y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pls. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4,

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSILLO
- BLOC CALENDARIO DE MESA
- LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BALANES

(SOLICITE PROSPECTOS)

AVILA AL DIA

Información municipal

Esta noche celebrará reunión la comisión de Hacienda del Ayuntamiento para dictaminar algunos asuntos y presentarlos en la próxima sesión.

El «Boletín Oficial de la Diócesis»

Hemos recibido el «Boletín Oficial de la Diócesis» correspondiente al día de ayer. En él se insertan circulares sobre el acto de desagravio en la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús; otra dispensando de la homilía parroquial en algunos días festivos, y sobre el trabajo en verano; constitución del Secretariado Social en la Junta diocesana de Acción Católica y designación del director Social Diocesano a favor de don Aresio González de Vega, vocal de la J. D. de Acción Católica; importantes acuerdos de los Rvdmos. Metropolitanos españoles; cruzada de oraciones en reparación de las injurias que se infieren a Dios; exhortación del Prelado sobre el «Día de la Prensa católica»; reseña de las Jornadas de Acción Católica recientemente celebradas y otros documentos de la Santa Sede y crónica diocesana de interés para el clero y los fieles.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

Exámenes en el Instituto

Para mañana día 10, a las nueve, están citados los alumnos matriculados en el cuarto y quinto cursos, para sufrir exámen.

De Enseñanza

Ha solicitado 30 días de licencia por enfermedad el maestro nacional de Sotillo de Adrada don Maximiliano Hilario Salvador.

Registro civil

Nacimientos.—Faustino Martín Martín.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos en el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Jesús Serapio Alvarez que sufría en la cabeza herida contusa que se produjo al caerse, y Germana Rey que presentaba erosiones en la cara que la ocasionaron al agredirla.

Herido al caerse del caballo

En el kilómetro 41 de la carretera de Sorihuela a Avila fué derribado del caballo el vecino de Muñotello Ladislao Martín, produciéndole en la caída fracturas en diversas partes del cuerpo. En un automóvil fué trasladado al domicilio del médico de Villatoro quien le hizo la cura de urgencia. Después de asistido fué trasladado a su domicilio en grave estado.

Adoración Nocturna

Mañana miércoles a las diez y media de la noche, celebrará la sección de Avila su vigilia general del Corpus. En ella se impondrán los distintivos a los nuevos adoradores y recibirá el de veterano, distinción concedida a la perseverancia, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

El acto es público hasta las doce de la noche. Se recomienda la puntualidad a todos los adoradores.

Bendición de un local

Por olvido involuntario dejamos de consignar en la reseña de la inauguración del nuevo local de la Asociación de Sordomudos, que este había sido bendecido por el beneficiado de esta Catedral don Simón José Gutiérrez.

De toros

La sociedad «Círculo Stambul» celebrará el próximo día 11, festividad del Corpus, una becerra la cual se ajustará al siguiente programa:

Madrina de la fiesta doña Clara Serrano de Alda; presidentas: Tina Martín, Teresa Galindo, Teresa Cuervo y Maruja Díaz, asesoradas por don Arcadio Gómez; banderilleros: Carmen Jiménez, Pilar García, Julia García, Amelia Martín, Tina Sanz, Paquita Vicente, Polonia Domínguez y Rafaela Prada.

Correrá la llave la pareja de excelentes caballistas María Luisa Fragua y Gregorio Balaige.

Se lidiarán cuatro hermosos becerros de la acreditada ganadería de don Benito Dávila Sánchez Monge vecino de Avila con divisa negra y blanca, por las siguientes cuadrillas de aficionados de esta localidad; espadas: Juan Jiménez, Florencio Moya, Félix Corbacho, Crescencio González; banderilleros: Aurelio García, Felipe Velayos, Agripino Berrón, Juan José Núñez, Braulio Velayos, Angel Jiménez, Bernardino Díez y Samue Rodríguez; Sobresaliente de espada, Luciano Muñoz (Gaona); dirigirá la lidia el valiente novillero Joselito Miguelaez.

SE OFRECE ama de cría joven. Razón: Obdulia Sánchez, Sanchorreja.

ECOS DE SOCIEDAD

Boda de Josefina Sastre

Espiritualidad, distinción, intimidad, simpatía...

El Sábado, día 6 de Junio, congregó en San Fermín de los Navarros gran número de amigos y familiares de los señores Sastre y Leirado para asistir al enlace matrimonial de la bellísima señorita Josefina Sastre Martín con el cultísimo fiscal de la Audiencia de Lugo y queridísimo amigo nuestro don José M. Leirado Sacristán.

Al llegar los novios, la iglesia se hallaba ya llena de distinguido público, deseoso de unirse a la felicidad de los esposos.

San Fermín de los Navarros inundado de luz y de armonías, cuajado de flores y de esplendor, era marco apropiadísimo para la ceremonia.

Radiantes al par que humildes se adelantaron los novios hasta el altar donde la comunidad y los ministros les esperaban para la realización del rito sagrado.

La novia lucía un precioso modelo de raso «glacé» extraordinariamente sencillo y elegantísimo que hacía realzar aún más su belleza. En sus manos sostenía un simbólico ramo de «calas», y ornaba sus sienas un blanquísimo buquet de azahares.

Precedía a la pareja la encantadora niña, Mari-Belly Sastre, hermana de la contrayente, todo candor y precoz ingeniosidad, quien abría paso angelicalmente, portadora de las arras y anillos nupciales.

Al penetrar en el templo, rompió los aires una marcha nupcial y miles de lámparas inundaron de luz la religiosa estancia.

Bendijo la unión el señor consejero de los Sindicatos Obreros de Avila y tío de la novia, don Nicasio Martín Nieto, asistido del Rvdo. P. Guardán y del Rvdo. Sr. D. Joaquín Redín, quien al terminar la ceremonia del desposorio, dirigió a los asistentes una sentida plática acerca de la función de los esposos en el hogar: apóstoles mutuos, santificadores del hogar y artífices de hijos para el cielo. Un numeroso auditorio oyó emocionado las palabras enardecidas del señor Redín.

Cerróse el ceremonial religioso con el canto enternecido de una inspirada plegaria perfectamente enmarcada en el ambiente y que realizó magistralmente el P. Legarra.

A continuación pasaron a la sacristía los nuevos esposos con sus padrinos.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia, sus tíos paternos don Rafael y don Luis Sastre, su tío materno don Anastasio Martín Nieto, don Fernando Rodrí-

guez Torres, don Urbano González y el señor Montes. Por parte del novio firmaron sus tíos don José y don Juan Sacristán, don Emilio Paz y los señores Polluelo y Artigas.

Firmada el acta posaron los asistentes ante la cámara y salió del templo la nutrida comitiva, desplazándose al hotel Ritz.

Una vez allí pudimos conversar con la distinguida concurrencia de entre los cuales recordamos los nombres de numerosos amigos de Avila y Madrid. Además de los felicisimos padres de los recién casados y de los que hemos nombrado anteriormente recordamos los nombres que anotamos a continuación:

Doña Juana Nieto, don Rafael Sastre e hijas, señora viuda de Gárate e hija Mercedes, doña Esperanza Gárate, señor Sánchez Alonso y señora, señoritas de Vallesa Hernández de la Puente, don Anastasio Martín, señora e hijos, señores de Toran, don Fernando González y señora, señorita Maruja de Vega, señores de Goicoechea, don Fernando Rodríguez Torres, señora e hijas, don Fructuoso Guerrero y señora, señoritas María Victoria y Nina Chicharro, señores de Labrador e hija, don Urbano González y señora, doña Ezequiela Palmero viuda de Armendia y sus hijas Amalia y Paquita, señores de Salices, don Francisco González Montes y señora, don Nicasio Martín, señora de Fernández Soto e hija, señores de Murcia, Adela, María y Ramón don José M. Sacristán, señora e hijos, don Juan Sacristán, don Joaquín Redín, don Rafael Gutiérrez del Río y señora, señora Viuda de Leirado e hijo, señora de Artigas, don José Luis, don Ramón Artigas Cia y señora, señora de Lorente.

Señora e hijos de Paradinas, señorita Eloisa Avila, señor Cutanda, señor Crehuet, señor P. Cirera, señor Granados, señor Caldeiro, don G. Mexia, don Ignacio Megías Sánchez, don José Porcuna y señora, don Manuel Albertos, don José Millán Astudillo don Francisco Barroso, don Rafael Núñez, don Emilio de Paz y señora, don José Sainz y señora, don Elias Hernández de Tejada, doña Susana H. de Tejada, señora de Marquez e hijo, señores de Puigdollers, don Julio Iribarren, señores de Herrera (don Gregorio), don Inigo de Semprún, señor Puyuelo, señor Rueda, señorita H. de Madariaga, doña Sofía Ortiz de Pinedo.

Otros muchos asistentes acudieron a obsequiar y felicitar a los esposos, pero sería prolijo enumerar a todos.

Todos fuimos admirablemente atendidos y agasajados por la finísima atención y exquisito gusto de las familias Sastre y Leirado.

Bien podemos afirmar que pasaron de 200 las personas que rodearon a las felices familias en aquella fiesta nupcial llena de espiritualidad y simpatía.

Sirvióse en el Ritz un espléndido lunch, durante el cual reinaron la alegría y la cordialidad en torno a los recién casados. La gracia y oportunismo de nuestro querido amigo don Joaquín Leirado alternaban con la discreción y suave bondad de don José Sastre, amigo nuestro también inolvidable. Todos, así contrayentes como concurrentes, dieron la nota simpática de un gozo espiritualísimo que brotaba naturalísimo de la íntima y grata convivencia.

Terminó la fiesta con un animado y honesto baile.

El nuevo matrimonio ha salido para Portugal donde visitarán sus principales bellezas y ciudades antes de establecerse en Lugo, residencia del esposo, don José M. Leirado, Fiscal de aquella audiencia.

Certifica el que escribe que serán imborrables las horas transcurridas en derredor de las venturosas familias Sastre y Leirado y hace votos porque la felicidad inunde ambos hogares y sobre todo el que ahora se forma entre esencias de refinado espiritualismo.

Exámenes

En los exámenes verificados en el Instituto del Cardenal Cisneros de

Academia Cívico-Militar

Martin Carramolino, 22.—AVILA

El curso intensivo de verano comenzará el día 15 del corriente mes

El doctor Albiñana regresa de Oriente

MADRID.—Con toda felicidad ha regresado de su viaje a Tierra Santa e ilustre diputado por Burgos doctor Albiñana.

En el Congreso recibió ayer a un redactor de «A B C» al que ha dicho que en la extensa zona que ha recorrido, España da verdadera impresión de inexistencia.

Manifiesta que en dos años la exportación se ha reducido en más de 160 millones de pesetas.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Hace notar que no se consume vino español y que con la inmigración de los judíos, que se dedican principalmente a la agricultura y empiezan a la intensificación de las plantaciones de olivos, dentro de pocos años nuestro aceite va a sufrir una competencia ruinosa.

Señala el prestigio y la labor tan fecunda que en Oriente realizan los Padres Franciscanos de Tierra Santa enseñando nuestro idioma en infinidad de centros benéficos que tienen establecidos por el país.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha

Obreros asentados que quieren jornales y no tierra

SEVILLA.—El ministro de Agricultura, después de recibir a varias comisiones, marchó con los jefes provinciales de Reforma agraria a la finca «Tore Pavas», del término de La Rinconada, propiedad del conde de las Torres de Sánchez Dalp, para llevar a cabo una visita de inspección. Unos kilómetros antes de llegar al caserío de la citada finca se apearon los coches los excursionistas para ir viendo la situación de aquel campo, y una vez en la azotea del caserío el ingeniero jefe explicó al ministro las reformas que proyectan introducir en la agricultura de aquel terreno.

Dió también cuenta de que los obreros asentados renunciaron a la parcela de tierra que les había correspondido, por los piugües jornales que cobran los trabajadores, sin tener más preocupaciones. Estos renunciados han sido sustituidos por otros, que han ingresado en la Comunidad.

Madrid ha obtenido brillantes notas el alumno del Colegio de RR. Padres Escolapios, don Rafael Cacho, hijo del maestro de Cabañas, don Francisco. Enhorabuena.

Mejorada

Se encuentra mejor de la dolencia que padece la distinguida señora del reputado médico don Manuel S. Ramos.

Viajeros

Han llegado: De Madrid doña Benita Fernández, viuda de Sánchez, y de San Sebastián don Aurelio Martín Presa.

—Se hallan de paso por esta ciudad, camino de Valladolid, doña Ezequiela Palmero, viuda de Armendia, y sus hijas Amalia y Paquita.

Ha salido para Madrid, don José María Pané, con objeto de posesionarse de su nuevo destino en el Ministerio de Hacienda.

—Para Madrid y Cuenca don Eugenio Tarragot, que hasta hace pocos días desempeñó con gran celo y acierto el cargo de juez de Instrucción de este Partido, en el que ha cesado por haber sido nombrado magistrado de la Audiencia de Cuenca a donde va para posesionarse de su nuevo destino, en el que le deseamos largas satisfacciones.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 9, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a don Francisco de la Mata, director y claustro de la Escuela de Ingenieros Navales, don Blas Cabrera, al doctor Goyanes y al embajador de España en Londres señor López Oliván.

Consejo de ministros

Desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde ha estado reunido el Consejo de ministros.

Al salir el señor Ramos facilitó la siguiente referencia:

De Presidencia se ha acordado un crédito para pensiones de kaides y moros notables de nuestro protectorado.

De Guerra: Adquisición de material radiotelegráfico y equipos de bombardeo aéreo.

De Estado: Crédito para la instalación de la Embajada de España en Moscú; adquisición de un solar perteneciente a la Obra Pía de Jerusalén, y acuerdo de que acuda el Gobierno a las fiestas que se celebrarán en la Academia de la Historia para conmemorar el IV Centenario de la Fundación de Chile.

Justicia: Concesión de pensiones a la viuda e hijos de don Salustiano Avezuela y otros decretos de Prisiones, y autorización a los registradores para que puedan asociarse con fines mutualistas.

Instrucción: Varios expedientes de escuelas.

Trabajo: Créditos para obras para remediar el paro obrero; concesión de primas a los exportadores de anchoa, y se concede autorización a varios pueblos para concertar créditos con el Instituto Nacional de Previsión.

La huelga de la construcción

El conflicto del ramo de la construcción continúa en el mismo estado. El bloque patronal ha convocado a una reunión, que se celebrará esta tarde, para darles cuenta de una propuesta del ministro de Trabajo para resolver la huelga.

El teléono de «El Diario de Avila», es el número 24

Lea usted El Diario de Avila

La exportación de capitales

BARCELONA.—El consejero de Gobernación de la Generalidad ha encarcelado a un bolsista que, clandestinamente había exportado más de cinco millones de pesetas, por entender que es este un delito contra la economía nacional.

Las huelgas francesas

PARIS.—Continúa la huelga que se ha extendido a los empleados de los bancos y a los porteros.

El jefe del Gobierno se reunirá esta tarde con los ministros y representantes del Frente Popular para tratar del conflicto.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL M. I. SEÑOR

D. Luis Valles López

Canónigo de la S. A. Iglesia Catedral de Avila
Que falleció el día 10 de junio de 1934
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas disponibles que el día 10 se celebren en la S. A. Iglesia Catedral; la misa de siete y el alumbrado al Santísimo, de las RR. MM. Reparadoras de esta Ciudad; todas las que se celebren en el convento de San Antonio de esta Capital, así como la de ocho que durante el año se celebrará en dicho convento el día 10 de todos los meses, serán aplicadas por su alma.